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Előfizetési ár helyben 
házhoz hordva 

vidékre postán küldve 
Egész évre ... 19 20 P
Félévre ............ 900 P
Negyed évre . . . 4 80 !’ 
Egy hónapra ... 160 P

Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYAB0R8ZAG 
FELTÁMADÁSÁÉRT

Megjelenik minden nap
«■»

Szerkesatóscg és kiadóhivatal 
V. kerület, Ketteaplom-kda

Telefonszám : 141.

Siralmak a rozsmezökről
A Pesti Napló inai számának vezető he­

lyén Szabó László dr.. a csillagos cikkek 
Írója az ország nyilvánossága előtt ismerteti 
azt a súlyos válságot, amelybe Kecskemét 
mezőgazdasága es vele együtt egész lakos­
sága került a rozs árának katasztrófális 
lezuhanása folytán. Rámutat Szabó László 
vezércikkben arra, hogy a rozstermelés ma 
már ráfizetéssel jár és azok a gazdak, akik 
nek földje csak rozstermelésre alkalmas, ma 
már annyit sem áiulnak a termesből, hogy 
az adót kifizethessék. Ilyen helyzetben ért 
hető, ha nagy lehangoltságot keltett Kecs­
keméten a földmivelésügvi miniszternek az 
a tanácsa, hogy a gazdák rozs helyett olajos 
magvakat termeljenek, mert hiszen erre a 
sovány homokföldek számba sem jöhetnek.

aAzt mondják, — írja Szabó László — 
hogy a kecskeméti nép nem ért a kereske­
déshez! Jobban ért, mint a kereskedelem 
ügyi minisztérium, amely adott Kecskemét­
nek egy gyufaskatulya nagyságú postapalo­
tát (három év múlva milyen szűk lesz az!) 
és 35 év óta sürgetett új vasúti állomás 
helyett az idén végié adott Kecskemétnek 
egy új sínpárt. Igaz, hogy nincs az egész 
évben nagy forgalom, de amikor van, csak 
emberfeletti erőfeszítéssel lehet lebonyo­
lítani.«

A cikket, amely talán ügyeimet ébreszt 
az illetékes tényezőkben, a rozstermelés és 
annak súlyos következményei iránt, a kö­
vetkező sorokkal fejezi be Szabó László:

•Hja, Kecskemét a hibás: miért ültetett a 
homokbuckákra szőlőt ananász és banán 
helyett, melyek hivatalos szakvélemények 
szeunt sokkal kelendőbb gyümölcsök és 
miért termel a homoksivatagon rozsot a 
felsőbb helyről szakszerűen ajánlott olajos­
magvak helyett?! Lám, Szeged városa, 
mely úgy szereti a határában minden nyá­
ron megcsodálható délibábot, mar komo­
lyan készítteti a rizsmezők terveit. Rozs 
helvett rizs — hiszen csak egv betűnyi a 
különbség, az Alföld népe a sok „fajvede 
lein“ után ma-holnap ugyanolyan olcsóért 
dolgozik, mint a kínai kuli, — már egyes 
egyedül csak a viz hiányzik a rizs-kulturá 
hoz Ezt az akadályt kellene valahogyan 
leküzdeni és lehetővé kellene tenni, hogy a 
homokbucka a hivatalos mezőgazdasági po 
litikahoz alkalmazkodva ne vonakodjék rozs 
helyett olajosmagvanat teremni s a nagy 
rozsmezők népe oly adóalany maradna, 
mdvnek erejére a közeli évek költségveté­
sének összeállításakor egész bizonyosan 
lehelne számítani«

Kecskemét kéri a Társadalom­
biztosító kirendeltségének önálló 

igazgatósággá szervezését
A tegnapi városi közgyűlés utolsó tárgya 

volt Szappanos Sándor dr és társainak 
azon indítványa, hogy njon fel a törvény­
hatóság a népjóléti miniszterhez a Tarsada- 
lombiztositó Intézet helyi kirendeltségének 
önálló igazgatósággá szervezése ügyében. 
Az indítványhoz, melyet Kiss Endre dr t. 
főügyész ismertetett, elsőnek K o n c z Mi 
hály dr. szólott hozzá, aki kifogásolta a 24 
százalékos késedelmi kamatot, a behajtási 
illetéket, valamint azt, hogy az ügyvédek­
nek az ügyvédjelöltek és az irodákban alkal 
mázott joghallgatók után is kell öregségi, 
rokkantsági, biztosítási illetéket fizetni.

Bodócs Gyula dr. az autonómia vissza­
utasát sürgette, majd Sándor István és 

5zsPpanos Sándor dr. felszólalása után 
^K'haogúlag elfogadta a közgyűlés az in

A törvényhatósági bizottság a pénzügyminisztertől 
a kisgazdák és kisiparosok közvetlen megsegítését 
kéri, a népjóléti minisztertől a lakások felszabadítását

Pontban 3 órakor nyitotta meg Fáv István 
főispán a törvényhatósági bizottság’ rendes 
közgyűlését. Eleinte csak uéhánvan hallgatták 
a polgármesteri jelentést, lassankint azonban 
teljesen megteltek a padsorok.

H a r k a y Béla főjegyző ismertette a kis- 
gyűlé> javaslatait a belügyminiszteri leiratok­
kal kapcsolatban. Ezeket a közgyűlés tudo­
másul vette.

Az alföld fásítására vonatkozó átirat kap­
csán Bodócs Gyula dr. javasolta, hogy a 
mérnöki hivatal vizsgálja át az útvonalakat 
és sürgősen folytassa a faültetést mindazo­
kon a helyeken, amelyek e célra alkalmasak. 
Pulius István bizottsági tag arra mutatott 
rá, hogy miután az újaob erdősítések nem 
jártak kellő eredménnyel, célszerű lenne eze­
ket a területeket bérbeadni és azokon kapás- 
növénveket termeszteni. E felszólalásokra 
Z i m a y Károly polgármester adott választ. 
Közötte, hogy a város mindenkor súlyt fek­
tetett az útvonalak fásítására és most is 
igyekszik, hogy pótolja azokat a fákat, ame­
lyeket a háború utáni nagy fainségben kény­
telen volt a város kitermelni. Örömét fejezte 
ki az elhangzott felszólalások miatt, amelyek 
mindenesetre előmozdít ák a fásítási munká­
latok további erélyes folytatását. Ami az 
erdősítéseket illeti, e célra a város gyenge 
minőségű földeket adott és éppen azért a 
maga részéről is szivesen látja, ha akad vál­
lalkozó, aki ezeket bélbe veszi.

Sándor István nv. polgármester nagy 
érdeklődés mellett indokolta meg azon índit- 
vánvát, amelv a gazdák és kisiparosok meg 
segítését célozza es amelyet a kisgvűlés már 
magáévá tett. Hangsúlyozta Sándor István, 
hogy Wekerle pénzügyminiszter 180 millió 
pengőt szán a mezőgazdaság és ipar kölcsön­
höz juttatására. Amikor a kormánvzat ily 
jelentős összeget kiván juttatni a termelés 
előmozdítására — mondotta Sándor István —, 
lehetőleg oda kell hamunk, hogy ez az ősz- 
szeg a legjobban rászól ulóknak jusson és 
eredményesen szolgálja azok talpraállitasát. 
Gondoskodni kell tehát arról, hogy min­
denki igényelhessen, hogy a kölcsönhöz 
nagvobb költség nélkül, közvetlenül hozzá­
jusson, végeredményben, hogv a pénzügy­
miniszter jószándeka érvényesüljön A kis­
emberek védelmében egy város sem léphet 
fel annyi joggal, mint éppen Kecskemét, 
amelynek a háborúelőtti 6428 birtokrészéből 
3045 volt törpebirtokosok kezeben és több, 
mint kétezer kisbirtokosok tulajdonában. A 
kisgazdák mellett sürgős támogatásra szorul 
nak a kisiparosok is, akiknek ma már annyi 
pénzük sincs, hogy munkát vállalhassanak 
és az anvagot beszerezhessék. Mint állami 
hitelosztó szervet, a Pénzintézeti Központot 
látná szívesen, amely lehet altruista és amelv 
a pénzintézetek révén drága kamat felszámí­
tása nélkül végezheti az elosztást.

Sándor István osztatlan helyesléssel fo­
gadott felszólalása után Olajos István a 
matkói bérlők és a földigénylők helyzetét 
ismertette és azt kérte, hogy a tervezett ál­
lami kölcsönakció azokra is kiterjeszthető 
legyen Pulius István is rámutatott a mat­
kói’ bérlőknek a tervezett parcellázással 
szemben felmerült súlyos aggodalmaira — 
Utóbbi felszólalásokra Ziraav Káiolv pol 
gái mester ismertette Matkó megvételére vo 
natkozó tárgyalásokat azok eredményét és 
visszautasította Pulius István azon szemre­
hányását, mintha a vaios nem jái.t volna el 
a legméltányosabban a pusztaszeri parcellá­

zásoknál. A továbbiakban polgármester ki­
fejtette, hogy a pusztaszeri parcellázásokkal 
kapcsolatban a fővárosi lapok alaptalanul 
támadják a várost, sajnálattal látja tehát, 
hogy ezek a vádak a közgyűlésben is kifeje­
zésre jutnak. Dömötör Lajos dr h polgár­
mester azt kérte, hogv a parcellázásokkal 
kapcsolatos sérelmeket konkrét formában 
hozzak a bizottsági tagok a város vezetősé­
gének tudomására.

E felszólalások után Sándor István nv. 
polgármester a pénzügyminiszterhez felter­
jesztendő indítványát a közgyűlés egyhangú­
lag magáévá tette.

A főjegyzői előterjesztések után Francsek 
József bizottsági tag indokolta meg részlete­
sen a lakások felszabadítására vonatkozó ja­
vaslatát, amely mellett Koncz Mihály dr. 
is hozott fel megszívlelendő érveket. Szerinte 
a forgalom megkötöttségére nincs szükség 
sem politikai sem szociális okokból. Mahol­
nap oda jutunk, hogy nem a lakók, hanem 
a háztulajdonosok szorulnak védelemre. 
Egyébként a inai megkötöttség hátráltatja az 
építkezéseket is.

E felszólalások után a közgyűlés elhatá­
rozta. hogv a lakásforgalom felszabadítása 
érdekében felirattal fordul a népjóléti mi­
niszterhez.

Meghívó
Katona Józsefnek és szülőinek hamvait 

folyó hó 3 án, csütörtökön délelőtt fél 11 
órakor a Szentháromság-temetőben levő új 
síremlék előtt feiravatalozzuk.

A temetési szertartás ugyanezen napen 
délután 3 órakor lesz.

Erre a város közönségét, az állami kato­
nai és városi hatóságokat, a törvényhatósági 
bizottság tagjait, az egyházakat, egyesülete­
ket, intézményeket, a Jogakadémia tanári ka­
rát és ifjúságát, a helybeli középiskolák ta­
nári karát és ifjúságát ezennel meghívom

Zimay 
polgármester

ORSZÁG—VILÁG
Külföldi kölcsönnel és személycserével 

oldjak meg a Társadalombiztosító Intézet 
válságát. — Gömbös Gyula szerint azért 
van sok katonai nyugdíjas, mert annakide­
jén jószívűségből mindenkit elfogadtuk ma­
gyar állampolgárnak. — A földmivelésügvi 
minisztérium az osztrák, cseh és német pia­
cokon színes plakátok és propaganda füze­
tek révén is elő akarja mozdítani az idei 
gyümölcsértékesítést — A fold árat orszá­
gosan körülbelül 460 pengőre becsülik hol- 
dankint a jelzálogpiacon érdekelt pénzem­
berek, illetve ilyen arányban hajlandók a 
pénzt kölcsön adni. A fizetésképtelenségi 
válság márciusi mOrlege: 210 kényszei- 
egvesség, 32 magánegyesség és 68 csőd. — 
A postaaltisztek illetményeik sürgős feleme­
lését kérik. — Az Országos Testnevelési 
Tanács előterjesztést tett a kormánynak a 
nyári időszámítás bevezetésére — z\ szaná­
lás óta háromszorosára emelkedett a mi­
niszterek és politikai államtitkárok hivatalos 
jövedelme. A kisebbrangú állami tisztvise­
lők fizetése ugyanekkor csak átlag 89 szá­
zalékkal növekedett. — Négy és fél száza­
lékra csökkent le a külföldi hitelajánlatok 
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kamatlába a nagv pénzintézetekkel szemben. 
— A kormány 250 ezer pengő kölcsönnel 
muukához juttatja a kubikusokat. — Május 
elején magyar tudományos expedíció indul 
Biazilia őserdeibe.

A török újságok áprilistól latin betűkkel 
jelennek meg. — Jugoszlávia 100 millió di 
nár alaptőkével gabonakiviteli társaságot 
alapit.

Az Országos Művészszinház 
ma este kezdi meg kéthetes 

kecskeméti vendégjátékát 
Első előadás: >>A hattyú" 

Szentiványi Béla Országos művészszinháza 
ma, kedden este kezdi meg kéthetes kecs­
keméti vendégjátékát. A társulat, amely va­
sárnap este fejezte be Szombathelyen az | 
igen szépen sikerült, szintén kéthetes szezont, 
ma délelőtt már megérkezett Kecskemétre.

A mai bemutatkozó előadáson Molnár 
Ferenc világhíres vigjátéka >A hattyú« ke­
rül szinte A főbb szerepeket játszák: Bőd 
rogi Margit, Nádor Olga, Kőmives Sándor, Sz. 
Salgó Ilona, Oroszlán György Szentiványi 
Béla és Róna Zoltán.

Az előadás este 8 órakor kezdődik.

Magas a sertés
és alacsony a gabona ára

A mai hetipiacon főként takarmányból és 
sertésből volt nagy felhozatal. Az árak jó­
részt változatlanok, csupán a sertés ára emel­
kedett és a takarmány ára esett. A mai heti 
piac árai:

Gabonapiac Búza 20 2020 rozs 
1050, árpa 13—13'50, kukorica 13-13 50 P 
mázsája, burgonya 6 fillér kilója, répa ko 
csija 8 pengő, mázsája 120 P.

T a k a r in á n v p i a c. Széna mázsája 3—5, 
rozsszalma kocsija 8. áipaszalma kocsija 10, 
kukoricaszár kocsija 5—6 P. Hasábfa mázsája 
3 60,_ dorongfa 3 P.

Állatvasár: Borjú 1—1 10. báránv 
75—1 P Sovánvsertés, féléves 80, 8 hó­
napos 140, egy éves 160 P paronkint. Vá­
lasztási malac párja 3"—50 pengő Hízott 
sertés 100 Kilósig 120, 150 kilósig 1'45 -1'50, 
nehezebb 1 57 P kilónkmt.
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Szemző István
(Kossuth-tér 3. Színházzal szemben.)
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A kecskeméti kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság
4448 tkv 1931» szám 899

Árverési hirdetmény-kivonat 
Pankotai Imréné végrehajlatónalt kiskorú Aszódi Lili, 

Ilona, Klára és .Magdolna végrehajtást szenvedők ellen 
indított végr. ügyében a tlkvi hat. a végrehajtási árverést 
1022 pengő 4, f tőkekövetelés s jár behajtass végett a 
kecskeméti k r jbiróság terű étén lévő kecskémét Ih. város­
ban fekvő s a kecskeméti 3267 sz. betétben A t 1 sorsa, 
a felveti 2149 hrsz. a. bellelki ház és udvar ingatlanból 
kiskorú Aszódi 1.ih, Ilona, Kiara és Magdolnát illető «/u-ed 
részere a C 2 a ózv. Aszódi Itéláné Schiffer Szeréna javára 
bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jognak fenntartásával 
5000 pengő kikiáltási arban elrendelte

Az árverést az 1930 évi május hó 19 ik napjának d. 
e. '19 órakor a liiv helyiségében (Rákóczi út 7. az. föld­
szint 1 ajtó) fogjak megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár felénél 
alacsonyabb áron eladni nem lehet

Árvi-relni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiál- 
r t'l l T ’ '' a iiron felüli Ígéret esetén a
úzsúrlnC* '*  a 10 ”á* “lékát készpénzben, vagy óva­
dékképes ■ Ttékpapírosban :• kiküldöttnél letenni és az 
árverési feltételeket aláírni

Kecskeméten, 1930 evt febr. 28
Dr. vitt: Papp sk.. kir. járásbíró. 

A kiadmány hiteléül: 
vitt: F'orruy.

Ottó Sándor tb. műszaki főtanácsos jótékony 
célra lemondott a 2000 pengős jutalomról
A Kecskeméti Lapokban beszámoltunk 

arról, hogz az utcák kövezésének ellenőrzése 
körül kifejtett ügvbuzgóságáért a kisgvfilés 
2000 pengő jutalmat szavazott meg Ottó 
Sándor tb. műszaki főtanácsosnak, a mérnöki 
hivatal vezetőjének.

Lapunk mai számának más helyén közöl­
jük a tegnapi th bizottsági közgyűlés ese­
ményeit és ezek között megtalálja az olvasó 
Bodócs Gvula dr. interpellációját is. amely­

Ma délelőtt háromnegyed 10 óra óta nincs
villanyáram a város tnlnyomó részében

Ma délelőtt fél 10 után nehány perccel a 
Kecskeméti Lapok villanyerőre be­
rendezett nyomdájában hirtelenül leállt a 
szedőgép. Á villanyáramszolgáltatás meg­
szűnt és a szedőgép mely kora reggel óta 
fáradhatetlanul öntötte az ólomsorokat, mun­
kájában megállóit.

Ugyanakkor a város belterületén minde­
nütt tapasztalták, hogy a vilamosvezetékek 
ben sehol sincs áram. Az első pillanatok­
ban mindenki rövidzárlatra gondolt, pár 
perc múlva azonban kiderült, hogy uein 
rövidzárlatról, hanem sokkal súlyosabb, 
komplikáltabb természetű balesetről van szó.

Héjjas István, a Gazdasági Gőzmalom j 
volt igazgatója ma reggel Széchenyi fasori 
villája körül fákat vágatott ki az úttest 
mellett. Az euvik ledöntött akácfa rázuhant ,

Bodócs Gyula dr. interpellációi a fatelepi 
vizsgálat, az utcakövezés és a rozs­

válság
A törvényhatósági bizottság hétfői köz 

gyűlésén Bodócs Gvula dr bizottsági tag 
három interpellációt intézett Zimay Károly 
polgármesterhez

Első interpellációjában azt kérdezte, mi­
iven felhatalmazás alapján vásárolt a java- 
dalmi hivatal 122 vagon fát a városi fate 
leptől, érte e a várost haszon vagy kár ezen 
vásárlásból és a favásárlás hol és mikor 
számoltatott el.

Éideklődott Bodócs Gvula dr. aziránt, 
hogv milyen értékű apadás állt be ezen fá­
nál, hogy a javadalmi hivatal »meganstan- 
dolta-e« a fát E kérdésekre Zimav Károly 
polgármester közölte, hogv a város vezető­
sége az 1924 évi júniusi közgyűlés felha 
taltnazása alapján vásárolt fát és juttatta azt 
beszerzési áron a tisztviselőknek. Az inter­
pelláló által említett esetben a javadalmi 
hivatal a javadalmi tisztviselők részére vá­
sárolt 11 vagon fát, miután azonban nagyobb 
tételre kapott ajánlatot megfelelőbb áron, 
vásárolt a város részére is, azonban az egész 
vétel a városi számvevőségen ment keresz­
tül Egyébként mondotta a polgármester, 
az inteipellációra részletes választ csak a 
vizsgálat befejezése utáD fog adni, indíttatva 
érezte ugyanis magát, hogy a foldmivelés- 
ügvi minisztert kérje fel szakértő kiküldé­
sére, hogv ebben az ügyben a teljes igaz­
ság kidéi iihető legyen. A közgyűlés tudo­
másul vette a polgármester válaszát Bodócs 
Gvula dr. is megnyugvással fogadta, csak 
azt kifogásolta, ismetelt felszólalásában, 
hogv a javadalmi hivatal bonyolította le a 
favásárlast Szerinte az erdőhivatal éppen 
arra való, hogy a favásárlásoknál is felhasz 
nálja a város annak szakértelmét. Ez, hogy 
a javadalmi hivatal fát vásárol, éppen anv- 
nyira nem természetes, mintha a városi jég­
gyár részére Kónva Imre tűzoltófőparancs­
nok vásárolna jeget.

Második interpellációjában arra mutatott 
rá Bodócs Gyula dr., hogy a háztulajdono- 

ben az ellenőrzés mulasztásait tette szóvá 
és indokolatlannak minősítette a szokatlan 
nagy jutalmat.

A tapasztalt közhangulat hatása következ­
tében Ottó Sándor tb. műszaki főtanácsos 
még tegnap délután, a közgyűlés tartama 
alatt kézírásos beadvánnyal közölte Zimay 
Károly polgármesterrel, hogy a 2000 pengős 
jutalomról jótékony célra lemond. A lemon­
dást a polgármester tudomásul vette 

a magasfeszültségű vezetékre, a villany 
drótokat elszakította és ennek következté­
ben a nagy kábel, amely a város belterüle­
tének túlnyomó részébe közvetíti az áramot, 
elpusztult.

A hiba kijavításához nyomban hozzá­
fogtak, de mindössze csak annyit sikerült 
elérni, hogy negyed 12 kor és fél 12-kor 
egy rgv percre végigszaladt az áram a ve­
zetékeken.

Lapunk zártakor a kijavítás munkája még 
mindig folyik. A tartós villanváramszünet a 
viilanyerőre berendezett üzemekben érthe­
tően igen nagy zavarokat és jelentős káro­
kat okozott, nem is számítva azt a körül­
ményt, hogy ha a hibát estig nem sikerül 
kijavítani, a városnak ez a nagy része 
sötétségben marad

ügyében
soknak súlyos gondot és alig elviselhető 
terhet jelentő kövezéseknél nem volt meg­
felelő a városi ellenőrzés és azért felveti a 
kérdést, hogy vájjon rendelkezik e a város 
megfelelt) biztosítékkal, amelyekkel a vállal­
kozókat az elkövetett hibák pótlására kény­
szerítheti Bodócs Gyula dr. szerint fokozot­
tabb gonddal kellett volna megvizsgálni a 
kövezési anyagokat és akkor nem történhe­
tett volna meg, hogy még az idei enyhe 
télben is megrepedeztek a járdák es hogv a 
súlyos milliókba kerülő utcakövezések egyes 
helyeken már egy krajcárt sem érnék. Az 
ellenőrzés kérdését azért teszt -.zóvá, mert 
szerinte a közvélemény nagv megdöbbenés­
sel értesült, hogy Ottó Sándor műszaki fő 
tanácsosnak a kisgvűlés a kövezések ellen­
őrzése kőiül kifejtett munkájáért 2000 pengő 
jutalmat szavazott meg Akkor — mondotta 
— amidőn egészségügyi berendezéseink a 
leghian vosabbak, amikor szegénységünk 
következtében az iskolákban a tanítóknak is 
közös pohárból kell inni, amikor a legele­
mibb szükségleteire nem talál a város fede 
zetet, akkor ilyen jutalom ellen a kisgvűlé- 
sen senki sem emelte fel szavát. Bodócs 
Gvula dr szerint magának a városházának 
90 százaléka is felháborodással fogadta en­
nek a jutalomnak a hirét.

Zimav Károly polgármester válaszában 
arra utalt, hogy a mérnöki hivatal megfelelő 
ellenőrzést gyakorolt, a köveket még az 
állomáson megvizsgálta és a város kellő 
gondossággal járt el. A Széchenvi-tér köve­
zést vállalkozójának 10 000 pengős biztosítéka 
ma is a város kasszájában van és ha ez nem 
lesz elég a rendbehozatalra, a város a vállal­
kozó vagyona erejéig érvényesíteni f‘'Wa 
követelését. Ami a kifogásolt jutalmat illet', 
azt a kisgyűlés szavazta meg és ezért az 
interpelláló csak a kisgvűlést teheti felelőssé, 
annak határozatát fellebbezheti meg.

Harmadik interpellációjában Bodócs Gyű 
dr. a rozsválságot tette szóvá. Ezt a válsa-
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A Szerdán és csütörtökön >/í7 és */29  órakor a MOZIBAN NAGY PÁL a »Fővárosi Operettszinház« művészének Kecskemét
volt kedvencének személyes felléptével ir

| ®4lJRQR9(J TSRSWH*  |
Történelmi regény 12 felvonásban JÓKAI MÓR< .. ...

•b'VVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVV*!

- -------- -»Trenk Frigyes« cimfi regénye után irta: Vajda László. Főszerepben’•
PEIROV1CS SZVETISZLÁV és Lil Dagover. Óriási látványosság! Magyar dalok!

got most katasztrofálissá tette a malmok új 
őrlési díjszabása, amely 40 százalékos terhet 
jelent. Szerinte e súlyos és a gazdatársadal 
niat teljes tönkrejutással fenyegető őrlési 
dijak miatt a hatóságoknak éppenúgy közbe 
kellett volna lépniök, mint amikor közbe 
lépnek a munkás kenyerének biztosítása 
miatt sztrájkba léptekkel. A hatóság ilyenkor 
egyeztetési tárgyalásokat kezd, éppen igv 
közbe kellett volna lépni most is. hogy a 
malmok ne nehezítsék az amúgy is válsá­
gos helyzetet.

Zimav Károly polgármester válaszában 
kijelentette, hogv maga is szívesen vállalt 
volna közvetítést, ha ebben az irányban 
megkeresik. Senki jobbat) nem érzi a rozs 
áranak hanyatlását, mint Kecskemét város 
közönsége és senki nem várja türelmetle­
nebbül a segítés módjait. Dömötör Lajos 
dr. h polgáimester közölte, hogy a Gazda 
sági Egyesület a szomszéd városokkal egye 
temben küldöttségileg fogja a földmivelés- 
ügvi minisztert közbelépésre kérni és a rozs­
termelés katasztrófájának elhárítása ügyében 
megkeresni.

Miután a közgyűlés hangulata is mutatta, 
hogv a rozs mai ára mellett milyen súlyos 
gondokat hoz az aratás és cséplés, Fáy 
István főispán is részletesen hozzászólt az 
interpelláció anyagához es alapos tájékozott­
sággá! mutatta ki, hogy a maga részéröl is 
helyesnek találja a megfelelő védelmet a 
kaitelek ellen. Ebben az irányban különben 
a kormány is megtette az előkészítő lépé­
seket. Hangsúlyozta, hogy a gabonaválság 
okai a viiaggazdaságban gyökereznek. Az 
egész világon csökkent a fogyasztás, Ame­
rikában viszont emelkedik a termelés, nem 
lehet tehat a koimanv rovására Írni az árak 
zuhanását es a mezőgazdaság rentabilitásának 
lec-ökkeutéset.

Érdekes adatokkal világította meg az 
amerikai búzatermelés méreteit és hatalmas 
technikai felkészültséget, végül rmieuyét 
fejezte ki, hogv a mai árak mély pouton 
vannak és a fokozatos javulás nem fog el­
maradni. Tájékozottságát a közgyűlés osz­
tatlan figyelemmel hallgatta, majd harmadik 
interpellációban is tudomásul vette a pol-

\ . \ HUSI M'iZl
Az orvos és az asszony, egy kitűnő 

A. Schlettow Marcella Albini újdonság két 
burleszkkel és egy hiiadóval ma, kedden 
utoljára van műsoron */27  és */29  órakor.

Heti mÖMor:
Szerda csütörtök: Mária Terézia (betétdalokkal). 
Péntek szombat: Szabadság szerelem; Monty és a 
__fekete kéz. ____

A kecskeméti kir. járásbíróság, mint telekkönyvi

-Wtl/U». 1929. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
. Győri Ferencné Szokodi Maria vegrehajtatónak Kozma 

Sándor végrehajtást szenvedő ellen indított vegr. ügyében 
• tlkvi hat. a vegrehajtasi árverést 45 pengő tőkekövetelés 
5 jár. behajtása végett a kecskeméti kir. jbirósag területen 
tevő Izsák községben fekvő s az izsaki 4331 sz. betétben 
A*  1—5. sorsi. 2317/3., 2318/3., 2319/3, 4453/5, 4454/5. 
krss. a. foglalt ajorólapos és vadas dűlőben) rét, szántó, 
szóló ingatlanra 1750 pengő kikiáltási arban elrendelte

Az árverést az 1930 évi április hő 12 napján délután 
'<1 órakor Izsák községházánál fogjak megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár két- 
'armadánál alacsonyabb áron eladni netn lehet.
. A’ árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a 

■kiállási ár 10 százalékát, míg a kikiáltási áron felüli 
R'ret esetében a többletnek is a 10 százalékát kész­

pénzben, vagy óvadékképes ertékpapirosban a kikil- 
wtnél letenni és az árverési felléleket aláírni.

Kecskeméten, IM). evt lebr. 11. 
vttés dr Papp sk kir. jbtró.

A kiadmány hiteléül'. 
vitéz Forray sk., Ikvi kiadó

1870. 
április 1.

Felhívás 
Kecskemét lelkes 
női közönségéhez

HÍREK
HW*  áprllia 2. Szerda. Kalholikus: Paulai F. 

Protestáns: Áron. Izraelita: 5690 Nizan 4. - Nap 
kel 5 óra 39 perckor, nyugszik 6 óra 39 perckor 
Hold kel 6 óra 55 perckor, nyugszik 10 óra 32 perckor.

A Meteorológiai Intézet jelenti délután I órakor: 
Túlnyomóan derült idő várható, helyenként éjjeli ¡agy- 
gyal és mérsékelt nappali jelmtlegedéssel.

A gyógyszertárak közül április hóban Farkas Ignác 
ISzabadság-tér), Csorba János (Gáspár András-utca) es 
Bár» Béla (Mezei-utca) gyógyszeriára tart éjszakai 
ügyeletes szolgálatot.

Régi kecskeméti naptár
Melyen érezve egv

— városunkban ed 
dig sajnosai) nélkülö 
zott — Noegyletnek 
szükségességet és 
meggyőződve annak 
létesítése által váro­
sunkra háramló szel­
lemi haszon és jóté­
konyságáról; elérke­
zettnek latjuk az időt 

egy Nőegyletnek létrehozására a Kellő intéz 
kedéseket megtenni és aláírási iveket kibo­
csátani.

A Nőegyletnek áldásdús és nemes céljait 
nincs szándékunkban itt, sem telünk előso­
rolni, csak rövidesen említjük meg azok 
közül a kisdedovodák és nőneveld- k felállt 
tásat es azok feletti felügyeletet, az árva 
leányoknak növelését és kiházasitásét, a 
szegeuysorsú beteg családanyák gvámolitá- 
sat és a jutalmak kitűzésé által a nőcselédek 
hűség-szorgalmazó serkentését és javítását 
és számtalan féléknek, amelyeket részletezni 
majdan a közgyűlés feladatai közé tar­
toznak.

A nőegyletnek tagjai kétfélék lesznek, u 
m. alapítók és részvényesek. Az alapítok 
fizetnek egyszer s mindenkorra 10 fit ala­
pítási tőket, a részvényesek pedig évenkint 
fizetnek 1 frt részvenvd jat Amidőn a nő- 
egvletnek megalapításai elhatároztuk és an 
na'k létrehozásara a kezdeményezés teihes 
feladatat magunk elé tü /ük, teljes bizalom­
mal fordulunk Kecskémét lelkes hölgyeihez, 
hogv bennünket a nemes feladat létrehozá­
sában honleaiiyi bizalommal pártolni és a 
nemes cél eléréseben ügyszeretettel támo 
gatni fognak.

Kecskemét, 1870. március.
Horváth Döméné. S/eless Ferencné, özv, 

Deák Lászloué, P-ou Gerg« y é, Horváth 
Kollerich Vilma, Muraközi Szeles« Sarolta 
Tormási Mihalyné, Mnh< ffer Janosué, Mada- 
rassy Laszlóné, Kun .Anna, Tasi Laszlóné, 
Sz. Tóth Lás/lóne, özv. Szél Józsefné es 
Kovács Lászlóné.

— Görögkeleti istentisztelet. A görög­
keleti templomban f. ho 6 án, vasárnap d e. 
fél II ólakor szent Iruigia lesz Az egyházi 
elöljáróság felhívja a hívek figyelmet, hogv 
ez alkalommal történik a húsvéti szent gyó 
nás és áldozás. A szent gyónás az isten 
tisztelet előtt, d e 10 órakor, a szent áldás 
a szent mise folyamán lesz.

— Társasvacsora A Piotestáns Egye 
sülét sajat tagjai reszere f évi április hó 
5-én, szombaton este társas vacsorát rendez. 
Egy teiiték — maihapörkölt és sajt — ara 
1 pengő 50 fnlér Jelentkezni lehet péntek 
estig a Piotestáns Egyesületben es a tefor- 
mátus egyházpénztárban kitett aláírási iveken.

Bel- és külföldi d I v ■ 11 a p ú ,jd o n sá- 
, gok megérkeztek a KULTÚRA köayvkeres 
! kedésbe. Ó-kollégium mellett

.4 SZERZŐDÉSBE FOGLALT FÖNYE
I REMÉNY...
i Ilyen jelzőt adtak Folkusházy 136,000 pen 

gős fizetésének, ami az egész országban mél 
i tán keltett nagy feltűnést és amelynek meg 
I nyirbálására történtek már tervezgetések 

Nem kell azonban azt hinni, hogy a BESZKÁR 
vezérigazgatójának horribilis fizetése, melyből 
egy napra ugyanannyi pengő jut, mint ahány 
nap van az esztendőben, elszigetelt, egyedülálló 
jelenség maradt, óh nem. a mai magyar köz 
élet kitermelt egy újabbal, egy másikat is, ami 
még az. elsőre is ráduplázott. Erről írja Erdélyi 
Aladár kormánypárti képviselő a következő­
ket:

..Van szövetkezel, amelynek igazgatója évi 
140,000 pengő jövedelemben dúskál és aki 
úgy látszik, már elfáradva ennek az óriási jö­
vedelemnek felvételében nyugalomra készül, 
de mielőtt nyugalomba menne, gondoskodik 
arról, hogy ennek a jövedelemnek túlnyomó 
része törzsfizetésként számíttassák be íeki. 
hogy nyugdíja is nagyobb legyen, mint Ma

I gyarország kormányzójának tiszteletdija. I)e 
nehogy elmaradjon az. intézményből az. a ne 
ines altruista szellem, amely öt áthatotta, gon 
doskodik arról, hogy családjának egy másik 
tagja havi csekély .3000- - iOOO pengővel ott 
maradhasson.

A kormánypárti közéleti férfiú ciné meg 
állapításaihoz, nincs hozzáfűzni valónk.

— A postapalota Búzás Mihály utcai 
frontjának tervrajza ma délelőtt érkezett 
meg a kecskeméti postahivatal főnökségé­
hez. A palota ezen a részen is kétemeletes 
lesz néhány méterre, utána pedig vaskapu 
és drótkerítés következik A most megér­
kezett tervrajzokról véglegesen megállapít­
ható, hogv az eredeti tervet erősen lefa­
ragta a kereskedelemügyi minisztérium. Min­
denesetre feltűnő hibának tartjuk, hogv amíg 
az előzőleg épített postapalotáknál 2—3 
fürdőszobás vendégszobáról is gondoskod­
tak, addig Kecskeméten egyről sem. E'. pe­
dig meg akkor is szükséges volna, ha Kecs­
kemétnek volna rendes szállodája. Nemrégi­
ben is megtörtént, hogy a posta egyik ma- 
gasrangú kiküldött tisztviselője vendégszoba 
hiányában a ferencrendi barátoknál kapott 
szállást Reméljük, hogv a posta vezérigaz 
gatösága megél ti a vendégszoba szükségét 
és esetleg az egyik emeleti lakas átalakítá­
sával gondoskodni is fog arról.

— Gyászhir. Részvéttel értesülüek, hogy 
Czirkos Kovács Lajos gazdálkodó teg­
nap teggel hirtelen elhúnvt Haláláról a 
gyászoló csalad a következő gyászjelentést 
adta ki; »Cz Kovács László testvér 
úgy maga, mint a Csabai, Csősz és Kalocsai 
családok nevében is mély fájdalommal, de 
Isten szent akaiatán alazattal megnyugodva 
tudatja, hogv a felejthetetlen jó testvér és 
rokon, Cz. Kovács Lajos gazdálkodó március 
hó 31 én délelőtt II órakor, életének 53 ik 
evében váratlanul elhunyt. Szeretett halot­
tunk földi porrészeit április hó 2-án délután 
3 orakor fogjuk a róin. kath egyház gyász­
szertartása szerint a Szentháromság-temető 
halottas házától örök nyugvó helvére kisérm. 
Az engesztelő szent miseáldozat folyó hó 
2 án reggel fog a róm kath. nagytemplom­
ban az Ének Urának bemutattatm Kecs­
kemét, 1930. évi április hó 1-én Szeretetünk 
kísér utolsó utadon is. Siri pihenésed legyen 
csendes és könnyű.



KECSKEMÉTI LAPOK 1930 április 2
4. oldal.

Értesítés !
Felhívom . mélventisztelt holgykötóoséget, hogv kiszolgálás, áraim« Iqebb Fekete László 
szállítottam. Egv 10 számos bérletjegy 4 pengő, egyébként ondolalas ha • ¿r¡ és hölgyfodrász, Csánvi-u. 
vágás, hajmosás 60 fillér, manikűr 40 fillér. liszleletle,. 4. Oazdasag, maion, mellett.

A Városi Dalárda irredenta estélye 
április 6-án, vasárnap d. u. 6 órakor lesz az 
az Ujkollégiumban

* Kocsi táblákat és kcrékpárszúinokat ■ bel 
iigyminiszteri rendelet szerint készít Bó-logh 
festékraktára. Nagykőrösi-utca 11. >.<63

Megírta a Kecskeméti Lapok, hogv ifi. 
Szabó Mihály többszörösen büntetett betörőt 
tettenérték, amikor a Köztisztviselők Fo 
gyasztási Szövetkezetének üzletéből hatalmas 
csomaggal a hóna alatt el akart távozni. 
A betörő a rendőr elől a padlásra menekült 
es itt fogták el. Ifj Szabó Mihály letartóz­
tatása alkalmából több betörés elkövetését

Márciusban csökkent a szegénygondozó gyűjtése
A nehéz gazdasági helyzet minden téren 

érezteti hatását, a szegények segélyezésére 
sem sikerült összegyűjteni március hóban 
akkora összeget, mint február hóban Feb 
ruár hóban ugyanis, mint megírtuk, 3800 
P adomány gvüit össze a szegénygondo 
zóban. Igaz, hogv ebben az összegben egves 
vállalatok nagyobb adományai és más íend- 
kivüli bevételi tételek is szerepelnek. Mái- 
ciusban csak 3416 peogőt sikerült össze­
gyűjteni. Ez az összeg ugyan magasabb az 
első hónapi, a múlt évi novemberi gyűjtés 
óéi. a 3200 pengőnél, de alatta maradt a 
multhavi gyűjtésnek. Pedig az sem volt tel­
jesen elegendő a szegények megfelelő ellátá­
sára. ami a vezetőség véleménye szerint 
45’0—5000 pengővel volna biztositható.

A gyűjtés sokkal lassabban és nehezebben 
folyt márciusban, mint az előző hónapokban. 
Négyszer-ötször is el . kellett menniök a 
gyűjtőknek egves helyekre, különösen a 
csökkenő forgalom miatt panaszkodó iparo­
sokhoz és kereskedőkhöz, akik közül sokan 
leszállították az előzőleg felajánlott havi ösz- 
szeget Viszont több helyen, különösen fix 
fizetésünk, emelték havi meKaiánlásaiKat.

— Parkíroznak a Rákóczi úton. A 
Verbőczv utca es a Bercsényi-utca találkozá­
sánál a Rákóczi-úton levő háromszög alakú 
kis teret a varos parkiroztatja. A parkírozás 
előmunkálataival már elkészültek, a fákat 
kiásták és a földet három ásónyomnyi mély­
ségben felfordították.

* l’nicum Drill vetőgép Szemzőnél.
- Választmányi ülés a felső 48 as 

Körben. A Kecskeméti Felsőkerületi Füg­
getlenségi 48-as Párt- és Népkör f. hó 6 án. 
vasarnap délután fél 6 órakor választmányi 
ülést tart a kör Arany János utcai helyisé 
gében, melyre a választmány tagjait ezúton 
hivia meg az elnökség.

— Az Ipartestület tagjai az Országos 
Művészszinház előadásaira kedvezményes 
jegyet kapnak. Szelvényekért jelentkezni 
lehet az Ipartestület hivatalos helyiségében.

— Adomány. A Keresztyen Ifjúsági 
Egyesület vasárnapi konferenciai beszámoló­
ján Szeless László ref. főgondnok, Tóth István 
gvógvszerész és Füredv István dr. ügyvéd 
10—lOJpengőt adományoztak az egyesületnek 
rádióbeszerzésére, mely adományokért há­
lás köszönetét fejezi ki az egyesület elnök­
sége.

• Csepelt — Szemzőnél vegyen. 

beismerte. így elismerte azt is, hogv ő volt 
Domián Balázs, Szomor Sándor kereskedi k 
és Dunszt Ferenc cukrász betörője is.

A vakmerő betörőt ina vonta felelősségre 
a biró«ág, melv három évi szigorított dolog 
házra ítélte. Az ítéletet az ügyész súlyos­
bításért, Szabó enyhitésért megfellebezte.

Természetbeni adományok is érkeznek oly­
kor a szegénvgondozóba, leginkább tarhonya, 
paradicsom, bcfőttféie.

Fontos, hogy minél szélesebb körben ter­
jessze ki működését a gondozó gyűjtőinek 
csoportja. Sokan nem ismerik még ezt a 
nemes akciót, különösen a külterületen. A 
múltkor 26 kilométer távolságról jött be 
egv tanyai asszony, aki most hallott először 
a szegénygondozásnak ezen újabb módjáról 
s mindjárt kenyeret, szalonnát, süteményt 
ajánlott fel. Be is hozta az adományt és 
továbbra is Ígérte a gondozás támogatását.

Megnehezítette a gpndozó munkáját a 
márciusi hideg időjárás, mely szükségessé 
tette ebben a hónapban is a fűtést. Remél­
hetőleg áprilisban enyhülni fog az idő, je 
lentékenv összeget lehet megtakarítani a 
tüzelő anyagon s az idő nyiltával esetleg 
valami munkaalkalom is kínálkozik azoknak 
a foglalkoztatására, akik — ha bármily ke 
veset is - bizonyos kónnvebb munkát tud­
nak végezni. Ezzel is érhető el némi meg- 
takaritas. Mert a nyári hónapok alatt előre 
kell készülni a nehezebb őszi és téli időre.

!

A Keresztény Munkás Egyesület 
Ifj. Önképzőkörének összes tagjait felhívja 
az elnökség, hogy folyó hó 2-án, szerdán 
este fél 8 órakor az egyesület helyiségében 
tartandó rendkívüli közgyűlésen. P Bor­
sán v i Balázs egyesületi főelnök évi prog­
ramjának ismertetésére és az új választ­
mányi tagok választására való tekintettel, 
teljes számban szíveskedjenek megjelenni. 
Itt említjük meg, hogy a kör vasárnap tar­
tott tisztújító választmánvi ülésén Gere 
Bertalant főtitkárrá. Kraiuer Józsefet titkárrá, 
Kocsó Imrét főjegyzővé, Végh Ferencet 
jegyzővé. Danics Mihályt h. pénztárossá, 
Dunav Pált ellenőrré és l’uíai Károlyt h. 
háznaggyá választották.

— Vásárhelyi Zoltán kórusa a rádió 
bán. A budapesti Stúdió vasárnap délutáni 
műsorán a Rádió Szabadegyetem énekkari 
számai között Bárdos Lajos zeneakadémiai 
tanár népdalegvüttese előadta Vásárhelyi 
Zoltán zeneiskolai tanár »Falusi jelenet*  c. 
vegyeskarát.

A Cipészmosterek Szakosztálya ma, 
kedden este 7 órakor az Iparos otthonban 
nagygyűlést tart súlyos sérelmek orvoslása 
ügyében.

I

Felelőt szerkesztő: de. Szabó Ambrus. 
Laptulajdotioi h kiadó: 

az Ellő Kecikemtti Hírlapkiadó- ét biyomda- 
Réizvónytártaiág.

('gyes ügynököt rádió és kerékpár részletel­
adásra magas jutalékkal keresek. Székely Pál 
oki. gépészmérnök Kecskemét. Kisfalud'.- utca 
2. szám.  _______________________ 888
Eladó a Kölcsey-utca 5. sz. ház. Értekezni 
lehet ugyanott. 889

Eladó ház. Hoffmann János-utca 6. sz. alatti 
ház, amelyben 4 szobás úri lakás és többrend­
beli lakás, istálló, vízvezeték van. eladó. Érte­
kezni lehet dr. Szigethy Lehel ügyvédnél. '.. 
Csongrádi-utca 14. sz. alatt. 861

Jól kijátszott mesterhegedű eladó Boeskav i. 
11. szám alatt. 177

Kifakult piszkos kalapjából 
meglepően szépet csinál Gúg Tihamér kalapos­
mester. mozi mögött, új városi bérház mellett.

876

Város közepén egy 4 szobás, cselédszobás, mel­
lékhelyiségekkel ellátott magános polgári lakás 
kiadó vagy azonnal »‘ladó. Értekezni lehet dr. 
Nagy László ügyvéd irodájában. Rókóczi-út 24. 
szám alatt. 878
Kútszivattyú és egy alig használt szűlőperine- 
tező eladó Klapka-utea 20. sz alatt. 18»

Kiadó 2 és I szobás lakás május 1-re. Többféle
ajtó, ablak eladó. Széchenvi-kSrÚt 7. sz. 882

A legújabb divatéi bronz- és vörösszínű haj, 
garanciával egyetlen kezeléssel elérhető. Varga 
hölgyfodrász-szalon. Rákóczi-iit. ‘.*04

Kiadó 3 szobás úrilakás üvegezett verandával 
és mellékhelyiségekkel május 1-re. Vásár tér. 
Bimbó szikvízgyár. Telefon 40. 906

Eladó adómentes modern új ház. a rajta levő 
kölcsönnel átvehető. Értekezni lehet dr. Donáth 
ügyvéd irodájában. 905

Kiadó 2 rendbeli lakás és egy udvarra nyíló 
szoba IV,. Bánffv-utca 20. sz. a. 91’7
Eladó járgány lajosmizsei Alsóbenén Bőd<li 
Lászlónál. ’>02

Eludó egy hold szőlő Mária-hegyben. a Svarc- 
közön. Ágasegyházán 10 hold gyep legeltetésre 
kiadó. Értekezni lehet (íz-utca 19 sz. a 193
Eladó ház llárday telep» n III utca 34. SZ. Új 
sarokház. Ara 2000 pengő, felével is átvehető. 
Értekezni lehet Kőrösi-úton a Visontai fele 
tüszerüzletben. ^97

Egy nadrágot találtak. Igazolt tulajdonosa 
átveheti .lókai-utca 5. SZ. alatt. Rosenbaum A. 
fióküzletében. 1^2

Ház eladó központ és nagyállomás közelében, 
három szoba, konyha, speiz, kamra, pince, is 
tálló, szín. IV.. Oz-utca I.

Eladó bár vagy kiadó 4 szobás lakás mellék­
helyiségekkel, kerttel vagy anélkül Széchenyi- 
fasor 12. sz, alatt. Értekezni lehet ugyanott
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butorkiállitás

Kecskeméti Butoriparosok Részvénytársaság, Nagykó'rösi-utca 22
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